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2015～2016学年第一学期高三第四次模拟考试

数学（理科）试题
一、选择题（本大题共12道小题，每小题5分，共60分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1.已知集合
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2.复数
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3.下列函数中，既是偶函数又在区间
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4．执行如图所示的程序框图，则输出的S值是(　　)．
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B.eq \f(2,3)  
C.eq \f(3,2)  
D．4
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C.充要条件              D.既不充分也不必要条件

7.已知
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9.过点
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10、函数
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11.如图,正方形ABCD的顶点
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12.已知函数
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二、填空题（本大题共4道小题，每小题5分，共20分）.
13.有5盆菊花，其中2盆为白色，2盆为黄色，1盆为红色，现要摆成一排，要求红色菊花在正中间，白色菊花不相邻，黄色菊花也不相邻，共有      种摆放方法（用数字作答）

14.椭圆
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15. 设
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 16.给定如下命题：
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②若变量
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④将长为8的铁丝围成一个矩形框，则该矩形面积大于3的概率为
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⑤已知
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其中正确命题是                 （只填序号）

三、解答题（本大题共6道小题，共70分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）.
17.（满分12分）数列
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18.（满分12分）一企业由于生产某种产品的需要欲购进某种设备若干台，该设备运行台数只与月产量有关，根据调查统计，该设备运行1台的概率为
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，且每月产量相互没有影响。

（1）求未来3个月中，至多有1个月运行3台设备的概率

（2）若某台设备运行，则当月为企业创造利润12万元，否则亏损6万元，欲使企业月总利润的均值最大，购该种设备几台为宜？

19.（满分12分如图，四棱锥
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20.（满分12分）已知抛物线
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21．（满分12分）已知函数
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（1）讨论
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请考生在第22,23,24题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题计分，做答时请在答题卡上填涂题号对应标记。

22.（满分10分）选修4-1：几何证明选讲

如图，D，E分别为△ABC边AB，AC的中点，直线DE交△ABC的外接圆于F，G两点，若CF//AB，证明：
(Ⅰ)CD=BC；

(Ⅱ)△BCD∽△GBD
23.（满分10分）圆C的极坐标方程为
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（1）求C的直角坐标方程及圆心的极坐标

（2）
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与C交于A，B两点，求
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24.（满分10分）已知函数
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的取值范围。
四模理科数学答案

一、BDCDD   CDCBA   CB

二、13.  16   14.  1     15.
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18.（1）所求概率事件包含有且仅有一个月运行3台设备和三个月都没有运行3台设备两个互斥事件，运行三台设备的概率为
[image: image192.wmf]6
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，未能运行三台设备的概率为
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（2）由题意：该企业最多购三台设备，当购1台设备时，月利润为12万元。

当购2台设备时，设月利润为X（万元），X的分布列为：
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当购3台设备时，设月利润为
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（万元）  ∴购该种设备2台为宜.

19. （1）设AD中点为O，连结PO、BO、连BD与OC交于Q点，则
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